

மதுமயக்கத்தின் மூலம் தோல்வி - சிரியாவின் ராஜா இஸ்ரவேலருடன் போரிடுதல் - ஆபத்தில் இஸ்ரவேலின் தலைநகரம் - பெனாதாத் ராஜா வெற்றியில் நம்பிக்கையாயிருத்தல் - அதை முன்சூட்டியே குடிவெறி களியாட்டத்தில் கொண்டாடுகிறான் - இஸ்ரவேலின் சிறிய படை தேவனுடைய கட்டளையின் கீழ் சீரியரில் மகா சங்காரம் உண்டாக தோற்கடித்தல் - நவீன யுத்தத்தின் வித்தியாசம் - தேவன் ஏன், போர்கள், பேராபத்துக்கள், வியாதி, பைத்தியம் முதலானவைகளை அனுமதிக்கிறார்- எப்பொழுது யுத்தங்கள் ஒழியும் - கிறிஸ்தவர்கள் போரில் ஈடுபடலாமா?

நமது பாடம் சீரியர்கள் இஸ்ரவேலரின் தலைநகரான சமாரியாவை முற்றுகையிட்டதையும், அதன் ராஜா சரணடையும் பயத்தில் இருந்ததையும் விவரிக்கிறது. சீரியாவின் ராஜா, இஸ்ரவேலின் ராஜாவை சரணடைய கட்டளையிட்டு, தான் செய்யப்போவதை பெருமையுடன் கூறுகிறான். கர்த்தரின் செய்தி ஆகாப் ராஜாவின் தைரியத்துக்கு உயிர்ப்பூட்டி, எப்படி போரிடுவது என்று உத்திரவிடும் வரை எதிர்ப்பது பயனற்றது என்று குழப்பத்தில் அவன் இருந்தான். கர்த்தரின் உத்தரவை பின்பற்றியதால் இஸ்ரவேலருக்கு வெற்றி கிடைத்தது. சீரியாவின் ராஜா பெனாதாத்தும் அவனது பிரபுக்களும் மிகவும் குடித்து வெறித்து இருந்ததும் இந்த வெற்றிக்கு ஒரு காரணம். இப்படியாக அவர்களது பெரிய இராணுவத்தின் பலத்தை பயன்படுத்த முடியாமல் பெரும் தோல்வியை தழுவினர்.

தற்போது (இந்த கட்டுரை 1915ல் எழுதப்பட்டது) ஐரோப்பாவில் நடந்து வருகிற பெரும்போருக்கு முன்னால், கடந்த கால போர்கள் எல்லாம் முக்கியமற்றதாக இருக்கிறது. பிரிட்டனின் பிரபுக்களில் ஒருவர் சமீபத்தில் போர் ஆயுதம் தயாரிக்கிற தொழிலாளர்களிடம் அவர்களது திறமையை மேம்படுத்தும் படி கூறும்போது, போயர் யுத்தத்தைவிட (Boer war) அதிகமான போராயுதங்களை பெல்ஜியத்தில் அதிக பணம் செலவழித்து விரிவாக்கம் செய்யப்பட்டுள்ளது என்று அறிவித்தார். நவீன துப்பாக்கிகள் சூடுகிற வேகமும் கொண்டு குவிக்கிறதும் மிகவும் பயங்கரமாக இருக்கிறது. ஊர்ஜிதம் செய்யப்பட்ட செய்தியின்படி ஒரு கோடியே இருபது இலட்சம் ஐரோப்பிய வீரர்கள் இதுவரை கொல்லப்பட்டிருக்கிறார்கள், காயப்பட்டிருக்கிறார்கள் அல்லது சிறைப்பட்டிருக்கிறார்கள். தற்போது படைவீரர்கள் ஒரு கோடிபேர் இருக்கிறார்கள் என்று நாம் அனுமானிக்கலாம்.

ஒரு வன் அதிவேக துப்பாக்கியை பயன்படுத்தும்போது அது இருபது பேருக்கு மேல் சமமானதாக இருக்கிறது. பழைய போர்களில் நூறு பேருக்கு ஒத்ததாக இருக்கிறது. ஆகையால் தற்கால போரின் தீவிரத்தை நாம் ஓரளவுக்கு நிதானிக்க முடியும். போரில் ஈடுபட்டிருக்கிற எந்த நாட்டிற்கும் பெரிய வெற்றி எதுவும் கிடைக்காது என்று வேதவாக்கியங்கள் அறிவிக்கிறதாக காணப்படுகிறது. முடிவாக இதில் ஈடுபட்டிருக்கிற அனைத்து நாடுகளும் பலவீனமடையும், திறமைசாலிகளான மனிதர்களை மாத்திரம் அல்ல, நிதிநிலைமையில் தரித்திரமும் சங்கடமும் அடைந்து தங்களது பத்திரங்களுக்குக் கூட பணம் கொடுக்க முடியாத நிலைக்கு ஆளாவார்கள்.

போரானது போதிக்கும் பாடம்

இது நமது காலத்தின் பெருமையான நாகரீகத்தின் மேல் ஒரு துக்கமான பிரதிலிப்பாகும். தேவன் மனுக்குலத்திற்கென

பரம்பரை சொத்தாக கொடுத்த இந்த பூமிக்குரிய காரியங்களினிமித்தம் பெரிய தேசங்கள் கூடிபேசி ஒரு ஒப்பந்தத்திற்குள் வருவதின் மூலமே இந்த போரை கவனித்திருக்கலாம். போரில் ஈடுபட்டிருக்கிற தேசங்கள் தங்களை கிறிஸ்தவ தேசங்கள் என்று கூறிக்கொள்வதை நாம் கவனிக்கும்போது, இந்த எண்ணம் எல்லாவற்றிலும் பயங்கரமானதாக இருக்கிறது. இதில் ஒரு ஆறுதலான காரியம் என்னவென்றால் ஏழை ஜனங்கள் கிறிஸ்தவன் என்ற வார்த்தையின் பொருள் அறியாமலும், திரளானவர் கிறிஸ்தவர்களாக இல்லாதிருப்பதுமே ஆகும். உண்மையான கிறிஸ்தவர்கள், பரிசுத்தவான்கள் அனைத்து தேச படையிலும் காணப்படுவதற்கு காரணம் கட்டாய ராணுவ சேவை சட்டம்தான். இப்படிப்பட்ட பயங்கரமான நிலைமையிலும் கூட வேத மாணவர்கள் வெவ்வேறு படையிலிருந்து அவ்வப்போது அவர்களது சுகத்தைப்பற்றியும், வெளிச்சத்தைப் பிடிக்கவும், தேவனை மகிமைப்படுத்தவும் அவர்கள் செய்து வருகிற முயற்சிகளையும் தெரிவித்து வருகிறார்கள்.

தாங்கள் கிறிஸ்தவர்கள் என்று பெருமையடித்துக்கொள்கிற நாற்பது கோடி பேர் தேவனுக்கும் கிறிஸ்தவ கொள்கைகளுக்கும் தூரமாக இருந்து நூற்றியிருபது கோடி புறஜாதியினரைப் போலவே இருக்கிறார்கள் என்ற உண்மையை உலகின் ஜனங்கள் உணர்ந்து கொள்ள ஆரம்பித்திருக்கிறார்கள். அவர்களது உணர்ந்து கொள்ளுதல் உண்மையான சபை என்ன என்பதையும், அதன் வேலை உலகத்தை மனமாற்றம் செய்வதல்ல என்பதையும் அது தன்னை மேசியாவின் பரலோக ராஜ்யத்தில் அவரது உடன் சுதந்திரராக, மணவாட்டியாக, ஆட்டுக்குட்டியானவரின் மனைவியாக, மேசியாவின் ராஜ்ய வகுப்பாராக தயார்படுத்திக் கொள்ளவுமே என்பதை உணர்ந்து கொள்ள உதவி புரிய வேண்டும். இந்த போர் அநேகருக்கு இந்த பாடத்தை போதித்தால், இது வீணாவதில்லை. தேவனுடைய இந்த பரிசுத்தவான்களின் மிகவும் சரியான முறையில் கற்றுக் கொள்ளுதல், அவர்களது அழைப்பையும் தெரிந்து கொள்ளுதலையும் உறுதிப்படுத்தி, முதலாம் உயிர்த்தெழுதலில் ஆவிக்குரிய நிலைமைக்குரிய ஒரு பங்கைபெறச் செய்யும். பிறகு தங்களது இரட்சகருடன் இணைந்து மனித சபாவத்தில் இருக்கிற மனுக்குலத்தை ஆசீர்வதித்து, அவர்களது சிந்தையையும் கீழ்ப்படிதலையும் மாண்ட பூரணத்திற்கு உயர்த்தவும் செய்வார்கள்.

போரை தேவன் ஏன் அனுமதிக்கிறார்

ஏன் தேவன் போரை அனுமதிக்கிறார் என்று அநேகர் கேட்கிறார்கள். தேவன் போரை கொண்டு வருகிறார் என்று வேதம் கூறுகிறது? துப்பாக்கி முனையிலுள்ள கத்தியின் காயத்தினால் மரணம் வருவதிலும் குண்டு காயத்தினால்

வருகிறதிலும் ஷயரோகத்தினால் வருகிறதிலும், நுரையீரல் வியாதியினால் வருகிறதிலும், அம்மை நோயினால் வருகிறதிலும் பொதுவான சுகவீனத்தில் வருகிறதிலும் அதிகமான வித்தியாசம் ஏதுமில்லை என்று நாங்கள் பதிலளிக்கிறோம். தனிப்பட்டவர்களுக்கு கொஞ்சம் வித்தியாசத்தை ஏற்படுத்தினாலும் சர்வ வல்லவருக்கு மிகவும் குறைவான வித்தியாசத்தையே ஏற்படுத்துகிறது என்று நாங்கள் சொல்கிறோம். தேவன் நமது இனத்திற்கு கொடுத்த மரண தண்டனை எப்படி வருகிறது. ஏனெனில் கடந்த ஆறாயிரம் ஆண்டுகளாக இந்த தண்டனை அமலில் இருந்து வருகிறது. முழு இனமும் “செத்துக்கொண்டே சாவாய்” என்கிற தீர்ப்புக்கு கீழாக கல்லறைக்கு சென்று கொண்டிருக்கிறது.

எல்லாருக்கும் நம்பிக்கை கிறிஸ்துவின் மரணத்தின் மூலமாக அவருக்குள் இருக்கிறது. அவர் ஆயிர வருட யுகத்தில் நிறைவேற்றப்போகிற மரித்தோரின் உயிர்த்தெழுதலினால் இருக்கும். அவரது உண்மையுள்ள சபை, அவரது மணவாட்டி, அவரது ராஜ்யத்தில் பங்கு பெறப்போகிறவர்கள் கனம் மகிமை, சாகாமைக்குரிய சபாவத்தில் முதலாவது உயிர்த்தெழுப்பப்படுவார்கள். வேதாகமம் அறிவிக்கிறது போல உலகிலுள்ள மற்றவர்கள் “அவனவன் தன் தன் வரிசையிலே உயிர்ப்பிக்கப்படுவான்.” அவர்கள் தேவனுடைய நற்குணம் ஞானம், வல்லமை மற்றும் அன்பையும் அறிந்து கொள்ளவும் இவைகள் கடந்த வாழ்க்கையில் பாவம் மற்றும் மரணத்தின் ஆளுகையில் அவர்கள் கற்றுக் கொண்டதற்கு மாறுபாடாயிருப்பதையும் அறிந்து கொள்வார்கள். வேதாகமம் அறிவிக்கிறதாவது: தெய்வீக கருத்தில் முழு உலக மனுக்குலமும் மரணத்தில் நித்திரைக்கு சென்று கொண்டிருக்கிறார்கள்; மேசியாவின் ராஜ்யத்தில் எழுந்திருக்கவும் காத்திருப்பார்கள். எல்லாருக்கும் அவர் உறுதிபண்ணியிருக்கிற மகா சந்தர்ப்பம் ஆரம்பமாகும். இதன் மூலம் பாவத்திலிருந்து முடிவாக மரணத்திலிருந்தும் விடுதலையாவார்கள்.

“இனி ஒரு சாபமும் இராது”

மேசியாவின் ராஜ்யத்தில் போரும், பேராபத்து அனைத்தும் ஒழிக்கப்படும். மனுக்குலம் மரணத்திற்கு போவதற்கு பதிலாக எதிரான நிலைமை- மரித்தோரின் உயிர்த்தெழுதல் ஏற்படுத்தப்படும். வியாதி, நோய் மற்றும் பைத்தியம் போன்றவைகளுக்கு பதிலாக சுகமும், பலமும், இழந்ததை திரும்ப பெறுதலும் கிடைக்கும். (அப்.3:19-21) இயேசு தமது ஆயிர வருட அரசாட்சியின் பலன்களைப் பற்றி பேசும்போது, அவர் சாபம் நீக்கப்படும் என்றும், தேவனுடைய ஆசீர்வாதம் வரும் என்றும், இனி துக்கமில்லை, மரணமில்லை, அலறுதலுமில்லை, வருத்தமுமில்லை என்று அறிவிக்கிறார். இந்த ஆசீர்வாதங்கள் அனைத்தும் இன்னும் வாக்குத்தந்தங்களாகவே இருக்கின்றன. ஆகவே சபை மட்டுமே தேவனிடத்தில் அவர்களது விசுவாசத்திற்கேற்றபடியும் அவரது வசனத்தை புரிந்து கொண்டதுக்கு ஏற்றபடியும் கனிசூருகிறவர்களாகவோ புரிந்து கொள்கிறவர்களாகவோ இருக்கிறார்கள். மேசியாவின் ஆவிக்குரிய ராஜ்யம் உலக காரியங்களின் பொறுப்பை எடுத்துக் கொண்ட பிறகு, தேவனுடைய மகிமையான ராஜ்யத்தில் தீங்கும் அழிவும்

அனுமதிக்கப்படாது என்று வேதாகமம் நமக்கு கூறுகிறது. ஒரு ஆவிக்குரிய போலீஸ் படை மனுக்குலத்தை முழு கட்டுப்பாட்டில் வைத்திருக்கும் என்று இது பொருள்படுகிறது. ஒவ்வொரு தவறான செயலும் அது விளைவை ஏற்படுத்தும் முன்னரே தண்டிக்கப்படும். அதே போல ஒவ்வொரு நல்ல செயலும் நல்ல வார்த்தையும் நல்ல எண்ணமும் மனத்தளவிலும் உடலளவிலும் நீதியின் முறையிலும் பலத்தையும், நலத்தையும் இழந்ததை திரும்பப் பெறும் ஆசீர்வாதங்களையும் கொண்டு வரும். இப்படிப்பட்ட நிலைமையின் கீழ் உலகமானது நன்மையையும், தீமையையும் வேறுபடுத்தி பார்க்க வேகமாக கற்றுக் கொள்ளும். யுக மாறுதலையும் அவர்கள் வேகமாக அறிந்து கொள்வார்கள். அது முதல் ஒவ்வொரு பாவ எண்ணம், வார்த்தை மற்றும் செயலுக்கு தண்டனை கிடைப்பது நிச்சயம் என்பதையும் அதேபோல ஒவ்வொரு நல்ல எண்ணமும், நல்ல வார்த்தையும், நல்ல செயலும் ஆசீர்வாதத்தைப் பெறும் என்பதையும் கற்றுக் கொள்ளுவார்கள். இந்த நிலைமையைக் குறித்து வேதாகமம் கூறுவதாவது: “உம்முடைய நியாயத்தீர்ப்புகள் யூமியிலே நடக்கும் போது பூச்சுக்கரத்துக்குடிகள் நீதியைக் கற்றுக் கொள்வார்கள்.” ஏசா.11:9; 26:9; 28:17

கிறிஸ்தவர்கள் போரில் ஈடுபடுதல்

அநேகர் போரைக்குறித்து இயேசு மற்றும் அப்போஸ்தலரின் போதனைகளை புரிந்து கொள்வதில் குழப்பம் அடைகின்றனர். இவைகளை கர்த்தர் யூதர்களுக்கு கொடுத்த வழிகாட்டுதலையும் அவர்களது போரில் அவரது ஆசீர்வாதத்தையும் வேறுபடுத்திப் பார்க்கிறார்கள். இந்த காரியத்தை வேதாகம கருத்தில் மட்டுமே சரியாக புரிந்து கொள்ள முடியும்.

விழுந்து போன மனிதர்களுக்கு தேவனுடைய குமாரர்களாகவும் கிறிஸ்துவுக்கு உடன் சுதந்தரராகவும் ஆகும்படியான முதல் அழைப்பு இயேசுவின் காலத்தில் கொடுக்கப்பட்டது. அதுவும் இன்னும் குறிப்பாக, அவர் நமது பாவங்களுக்காக மரித்து, மரித்தோரிலிருந்து உயிர்த்து, பரலோகத்திற்கு எழுந்தருளி நமது சார்பாக தேவனின் பிரசன்னத்தில் தோன்றி, இதன் பலனாக தேவனுடைய பரிசுத்த ஆவியையும் புது சிருஷ்டியாக ஜெனிப்பிக்கும் சக்தியையும் காத்திருந்த சீஷர்கள் மேல் பொழிந்தருளின போது கொடுக்கப்பட்டது. ஆதாம் பாவம் செய்த காலத்திலிருந்து இந்த பெந்தெகொஸ்தே நாள் வரை யாரும் தேவனுடைய பிள்ளையாக இருந்ததில்லை. அதிகபட்சமாக மோசே ஒரு ஊழியக்காரனாகவும் ஆபிரகாம் ஒரு நண்பனாகவும் இருந்தார்கள். தேவனுடைய பிள்ளைகளாகும் சலுகை அல்லது சுதந்தரம் இயேசு கிறிஸ்து தமது முதலாம் வருகையில் வந்தபோது, அவரை முழுவதும் ஏற்றுக் கொண்டவர்களுக்கு அவர் மூலமாக வந்தது என்று பரிசுத்த யோவான் நமக்கு நிச்சயப்படுத்துகிறார். யோவான் 1:12,13

இந்த தேவனுடைய பிள்ளைகள், கிறிஸ்துவின் சரீரம், கிறிஸ்துவின் மணவாட்டி உலகத்தாரல்ல. ஆனால் அவர்கள் தெய்வீக அழைப்பினாலும் ஆவியின் ஜெனிப்பித்தலாலும் தெரிந்து கொள்ளப்பட்டு, உலகத்திலிருந்து பிரிக்கப்பட்டவர்கள். இவர்களிடம் இயேசு கூறினதாவது: “நான் உலகத்தான்

அல்லாதது போல, நீங்களும் உலகத்தானல்ல.” “நான் உங்களைத் தெரிந்து கொண்டேன். நீங்கள் போய் கனிகொடுக்கும்படி நான் உங்களை ஏற்படுத்தினேன். நீங்கள் மிகுந்த கனிகளை கொடுப்பதினால் என் பிதா மகிமைப்படுவார்.” (யோவான் 17:14; 15:16,8) இப்போது அப்போஸ்தலர் நமக்கு சொல்லுகிற ஆவியின் கனிகள் சாந்தம், தயவு, பொறுமை, நீடிய பொறுமை, சகோதர சிநேகம் மற்றும் அன்பு. இவைகள் நமக்கு உண்டாயிருந்து பெருகினால், நம்மை நம்முடைய கர்த்தராகிய இயேசு கிறிஸ்துவை அறிகிற அறிவிலே வீணரும் கனியற்றவர் களுமாயிருக்கவொட்டாது. இவ்விதமாய், நம்முடைய கர்த்தரும் இரட்சகருமான இயேசு கிறிஸ்துவினுடைய நித்திய ராஜ்யத்துக்கு உட்படும் பிரவேசம் நமக்கு பரிபூரணமாய் அளிக்கப்படும். இந்த ராஜ்யத்திற்காகத்தான் நாம் “உம்முடைய ராஜ்யம் வருவதாக” என்று ஜெபிக்கிறோம். ஏற்ற காலத்தில் உயிர்த்தெழுதலின் மறுபுத்தினால் அதற்குள் நாம் நுழைய வேண்டியவர்களாயிருக்கிறோம். (கலா.5:22,23; 2பேது. 1:5-11)

வேதவாக்கியங்கள் தவறாக உபயோகிக்கப்படுகிறது.

தேவன் அவரது ஆவியினால் ஜெனிப்பிக்கப்பட்ட அவருடைய பிள்ளைகளடங்கிய இந்த வகுப்பாருக்கு போரைக் குறித்து ஏதாவது விசேஷமாக கூறுகிறாரா அல்லது இந்த காரியத்தில் அவர்கள் அதிகாரத்துக்கு கீழ்ப்படிய வேண்டுமா? கர்த்தருடைய பிள்ளைகள் அனைவரும் சிலுவை வீரர்கள் என்று நாங்கள் பதிலளிக்கிறோம். அப்போஸ்தலர்கள் கூட நம்முடைய போர் ஆயுதங்கள் மாம்சத்துக்குரியவைகள் அல்ல என்று நம்மை முன்னெச்சரித்திருக்கிறார். (2கொரி 10:4) போரிடவோ, சண்டையிடவோ, கொல்லவோ மற்றவர்களிடமிருந்து சொத்தையோ அல்லது உயிரையோ எடுக்க வேதாகமத்தில் எந்த இடத்திலும் தேவனுடைய அர்ப்பணம் செய்து கொண்ட

பிள்ளைகளுக்கு கட்டளை ஏதுமில்லை. இந்த போரில் கிறிஸ்தவர்கள் என்று கூறிக் கொள்ளுகிறவர்கள் கலந்து கொண்டால், அவர்கள் கிறிஸ்துவுக்குள் குழந்தைகளாகவும் கர்த்தருடைய போதனைகளை புரிந்து கொள்ளாதவர்களாகவும் இருக்கிறார்கள் என்பதையே தற்கால போர் நமக்கு மெய்ப்பிக்கிறது.

கிறிஸ்துவின் ஊழியர்கள் என்று வெளிப்படுத்திக் கொண்டு யுத்தம் பண்ணுகிற நாடுகள் அனைத்தும் ராணுவத்துக்கு ஆள் சேர்க்கிற முகவர்களாக வேலை செய்கிறார்கள் என்று நாங்கள் உணர்கிறோம். ஆண்டவரின் போதனைகளுக்கு மாறாக, நாட்டின் வாலிபர்களை போரில் ஈடுபடுத்த எல்லாவிதமான நியாயவாதங்களையும் பயன்படுத்துகிறார்கள். கடந்த போர்களில் துருக்கி வீரர்களுக்கு, அவர்கள் போரில் நாட்டுக்காக சேவை செய்தால், இறந்தால் கூட பரலோக சொர்க்கம் நிச்சயம் என்ற உறுதிமொழியைக் கேட்டுச் சிரித்த அதே ஊழியர்கள் தற்போது போரில் சேவைச் செய்ய தயார் பண்ணப்பட்டவர்களுக்கு, தன் ஜீவனைக் கொடுத்தால் பரலோக ஆசீர்வாதம் கிடைக்கும் என்று கூறுகிறார்கள். ஜெர்மனியர்களுக்கு அவர்களது அரைக்கச்சையில் (belt) “தேவன் நம்மோடிருக்கிறார்” என்று போட்டிருக்கிறார்கள். பிரிட்டிஷ் ஊழியர்கள் வேதாகம வசனத்தை குறிப்பிட்டு, அவர்கள் இளம் வீரர்களை உற்சாகப்படுத்தி, மரித்த வீரர்களுக்கு மகிமையின் வட்டத்தைக் கொடுத்தார்கள்.

*ஓதிக்கப்படுகிற இயேசுவே, நண்பர்களின் நண்பரே!
பாதுகாப்பான உமது கரங்களினால் எங்களை உயர்த்தும்,
இந்த பொல்லாத உலகின் மத்தியில் அதன் குற்றம் மற்றும்
தீங்கிலிருந்து எங்களை பாதுகாத்துக் கொள்ளும்.*